

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2-74-23; 2-77-91

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 135.758 din 24 Iunie 1948,

ABONAMENTE

	Anual 6 luni	
	Lei	5.000 3.000
Pentru instituții		
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.000	600

Activitatea Armatei Democrate pe luna Iunie 1949

Unitățile Armatei Democrate a Greciei au desfășurat în cursul lunii Iunie 1949, în diferitele regiuni ale țării, următoarea activitate. Datele de mai jos sunt numai absolut verificate.

A. — Lupte	174
Ciocniri	374

B. — PIERDERILĂ DUȘMANULUI ÎN MATERIAL UMAN :

Morți	2.731
Răniți	5.101
Prizonieri	493
Predați de bună vee	0
Total.	<u>8.375</u>

C. — DISTRUGERI ÎN MECANISMUL DE RĂZBOI AL DUȘMANULUI

Mașini	58
Tancuri	6
Poduri	7
Stâlpi telefonici	90
Linie de cale ferată, metri.	2.640
Zid de protecție de cale ferată, metri.	20
Trenuri	3
Tăvălug	1
Au fost doborâte 3 avioane și au suferit grele avarii alte	3

D. — AU FOST RECRUTAȚI 135 TINERI PENTRU ARMATA DEMOCRATĂ.

E. — CAPTURI FĂCUTE DE UNITĂȚILE ARMATEI DEMOCRATE

Diferite mortiere	11
Mortiere de calibrul mic	3
Obuze de mortier	456
Mitraliere	2
Puști-mitraliere	53
Puști	432
Cartușe	186.300
Automate	48
Aparate T. F. F.	7
Revolvere	6
Pistoale pentru rachete	4
Grenade de mână	1.330
Mine	62
Binoculi	300
Patru	300
Costume	215
Bocanci, perechi	217
Pânze de cort	210
Fanițe	220
Cai	11
Cablu telefonic, metri	120.000
Hărți de St. t. major	50
Lire englezești	18

Teroarea din Grecia subjugată

Alți 21 patrioți condamnați la moarte de Tribunalul Militar din Cozani

Agentii monarho-fasciști ai americanilor trimit în masă pe patrioții greci în fața plutoanelor de execuție. Astfel, tribunalul militar din Cozani a condamnat la moarte 21 patrioți, iar la muncă silnică alți 19. Deasemeni, tribunalul din Volos a început judecarea procesului a 97 comuniști, dintre cari cei mai mulți sunt muncitori.

O companie dușmană exterminată prin minele așezate de luptătorii Comisarului Politic din regiunea Florina

Prin mine așezate de luptătorii Comisarului Politic din Florina, a fost exterminată o companie dușmană.

Dela 15 Iulie, luptătorii A. D. au minat spațiul brigăzii dușmane din câmpia Scopia din Florina.

La 16 Iulie, la orele 7,15 dimineața, dușmanul s'a concentrat în acest spațiu, iar în aceeași clipă au explodat și minele. O întreagă companie dușmană a fost exterminată.

FRONTUL VITSI

La 18 Iulie, un grup de eponiști a atacat o companie dușmană pe șoseaua Ano Idrusa-Elafia. Pierderile verificate ale dușmanului au fost de 7 morți.

Un grup al A. D. a atacat o formațiune dușmană de pe înălțimea 1186. Pierderile inamicului au fost de 4 morți și mulți răniți. Un grup de eponiști a atacat dela mică distanță la Glavata, un cuib de mitralieră al dușmanului.

Eponiști ai A. D. în colaborare cu un grup din brigada 102 au atacat pe dușmani la Dervenii-Culcuturia.

La 16 Iulie, un grup al A. D. a efectuat la Preseca un atac. Pierderile dușmanului au fost de 2 morți și 2 răniți.

Grecia în lanțurile planului Marshall

Ziarele „Vima“ și „Elefteria“ din Atena scriu despre tragica situație economică în care se află Grecia, prevăzând viitorul și mai negru. Aceste ziare, fac o singură constatare, mărginindu-se la sectorul economic, fără a arăta motivele cari au condus această eroică țară în acest haos economic și nici vreo modalitate de salvare a Greciei dela o totală pieire. Însă astăzi adevărul este cunoscut, oricât ar căuta ziaristii greci din Atena să-l acopere și oricât l-ar ascunde monarho-fasciștii și imperialiștii străini: Grecia este lovită în primul rând de războiul civil și apoi, ca un rezultat al războiului și al ocupației, de mizeria economică. Și este știut că vinovați de aceste două rele sunt imperialiștii anglo-americani împreună cu monarho-fasciștii din Atena.

În legătură cu situația economică din Grecia, ziarul „Elefteria“ din Atena publică prețurile în dolari ale produselor importate, prețuri ce s'au majorat cu 200—300% peste cele dinaintea războiului, în timp ce prețurile produselor exportate au crescut numai cu 150—200%. Cu alte cuvinte, prețurile produselor americane s'au dublat față de prețurile indigene, ceea ce înseamnă că americanii iau astăzi din Grecia de două ori mai mult decât trimite în această țară.

Însă pe piața internă din Grecia lucrurile se prezintă mult mai rău. Diferenții industriași și marii bancheri vând produsele importate cu prețuri de două ori mai mari decât cele de proveniență internă, așa cum îl vinde producătorul, costă în străinătate cel puțin 1 dolar, ceea ce echivalează cu prețul a 4 kg. zahăr. Producătorul de tutun din Grecia nu poate cumpăra cu un kg. de tutun decât cel mult 1 kg. de zahăr. Deci, producătorul ia o parte, iar industriași și marii bancheri iau trei părți. Aceasta este legea în vigoare a statului din Atena pe care ziarele evită să o denumească, legea lui Marshall complexată cu legea industriașilor. Și ceea ce nu cuprind cele două legi, completează doctrina Truman prin vărsare de sânge și distrugerile războiului civil ce l-au aprins și-l mențin.

Ziarul din Atena „Elefteria“ face prevederi pesimiste pentru Grecia ocupată de imperialiști, în legătură cu exporturile. Și iață pentru ce:

Subcomitetul american al Senatului a spus despre tutunul grecesc că trebuie să dispară din țară, deoarece este scump și în locul lui să se cultive cartofi. În ceea ce privește grâul au spus guvernului din Atena să înceteze orice politică de protejare.

America preluând în întregime a-provizionarea țării cu pâine.

Aceiași soartă o rezervă bumbacului. Bumbacul american importat în Grecia, deși este de o calitate inferioară, se vinde totuși cu 40% mai scump decât cel indigen.

Este limpede că imperialiștii americani doresc dispariția totală a a culturilor de bază, pentru a deține monopolul pe piața internă și externă. Acestea sunt binefacerile Planului Marshall. Însă țărănul grec mai are și alte suferinți. În primul rând isgonirea din căminul său. Un milion de bărbați, femei și copii au fost isgoniți din satele și căminele lor, fiind aruncați pe străzile orașelor. Câți au reușit să rămână în satele lor, lucrând cu mijloace sărăcicioase puținul lor pământ, au devenit obiect de exploatare, prin impozite, etc.

Iar muncitorimea se găsește în aceeași situație. Trei sute de mii reprezintă numărul funcționarilor și muncitorilor mobilizați, iar cel al șomerilor se ridică la una sută zece

mii, potrivit datelor oficiale ale Ministerului Muncii monarho-fascist. Însă guvernul din Atena, spune ziaristul american Barclay, nu știe decât că șomerii însumează 100 de mii sau 1 milion. Această anarhie domnește astăzi în Grecia și aceasta este situația tragică a poporului grec: război, evacuare forțată, exploatare, foame, șomaj, închisori, tribunale miștate, execuții. Această neînchipuită tragedie a poporului grec arată că singura eșire pentru țărani și muncitori, ca și pentru întreg poporul grec, este de a rupe lanțurile Planului Marshall, făcându-și țara liberă, independentă, pașnică și democratică. Această situație a poporului grec arată celorlalte popoare cari nu au căzut sub „protecția“ americano-engleză, din ce catastrofă au fost salvate și câte datorează într'adevăr glorioasele Armate Sovietice eliberatoare. Această tragică situație a poporului grec arată cerința de a fi ajutat de către țările democratice din lume, în lupta sa de a se salva dela pieire.

Un popor care vrea și știe să lupte este de neînving

— Un comentariu al agenției „Elefteri-Ellada“ —

Incapabil de a o scoate la capăt cu Armata Democrată, monarho-fascismul și-a pus toată nădejdea într-o intervenție militară imperialistă fățișe, încercând pentru aceasta, din ordinul patronilor săi, de a pregăti terenul psihologic în felul următor: În primul rând, intensificând provocările împotriva Democrațiilor Populare vecine Albania și Bulgaria și în al doilea rând, făcând șgomot cu obișnuitul său cântec, că s'ar fi sfârșit cu Armata Democrată.

Acum este altă chestiune dacă șgomotul în legătură cu primul punct arătat mai sus desminte pe cel de al doilea, deoarece dacă Armata Democrată ar fi fost sfârșită, ei n'ar mai fi recurs la provocări și la strigăte disperate pentru ajutor armat. Însă asemenea amănunte nu interesează pe desnădădușii monarho-fasciști, din moment ce micile lupte i-au și zăpăcit.

În aceste clipe grele pentru monarho-fascism și pentru dominația americană, atât unii cât și cei alții au găsit un prețios sprijin în clica trădătoare a lui Tito.

Imperialiștii au crezut că deoarece nimeni nu este dispus să creadă strigătele lacheilor lor dela Atena despre „sfârșirea Armatei Democrată“, că ar putea face mai demn de crezare acest basm, dacă ar trimite monarho-fasciștilor și me gafanelor clicei lui Tito, un ajutor. Iar ajutorul lui Tito a venit în persoana lui Gilas pentru a sprijini pe monarho-fasciștii disperți, repetând strigătele acestora.

În timp ce Armata Democrată, prin strălucite lupte în tot cuprinsul Greciei, a răsturnat toate planurile monarho-fasciștilor pe 1949, pregătindu-se să dea lovituri și mai hotărâte, Gilas vine cu clica sa să dea apă la moara propagandei monarho-fasciste. Fără îndoială că americanii sunt cei ce i-au pus să acționeze în felul acesta, pentru câți va taleri ai trădării.

Iar postul de radio Atena încearcă să convingă pe cei cari nu cred în cuvintele lor, că luptătorii Armatei Democrată sunt dezamăgiți, așa după cum a afirmat Gilas. Clica lui Tito colaborând cu monarho-fasciștii conduși de americani, arată încă și mai mult halul în care se află aceștia. Cât despre Armata Democrată, zadarnic strigă imperialiștii și lacheii lor din Atena și Belgrad! Vitejii aceștia stau mândri și țin strâns arma în tot cuprinsul Greciei. Iar la Grammos și Vitsi arată și vor arăta, ceea ce aceștia nu pot înțelege și anume, că un popor care vrea și știe să lupte, este de neînving.

Tristul bilanț al „ajutorului” englez în Grecia

Ce reprezintă în realitate datele anunțate în Camera Lorzilor de către ațăătorii războiului civil din Grecia

Postul de radio Londra a transmis că în Camera Lorzilor s'a făcut o comunicare în legătură cu „ajutorul” acordat Greciei de către Marea Britanie, dela sfârșitul războiului și până în Mai 1947.

Acesta se socotește a fi de peste 60 milioane lire, transformate în 110 avioane, în tone de muniții, în tancuri și alte mijloace de exterminare. Camera Lorzilor a anunțat oficial și cu oarecare mândrie aceste date, fără urmă de durere sau remușcare pentru rezultatele inumane aduse de acest „ajutor”. Deasemeni, în Camera Lorzilor s'a declarat cu satisfacție că armata engleră continuă să se afle în Grecia, „cu toată indignarea poporului grec, că ofițerii englezi instruesc armata monarho-fascistă grea că și că misiunile acestora continuă să „sfătuiască”, — pe cine altul? — decât guvernul grec „independent”.

Camera Lorzilor n'a discutat cât sânge s'a vărsat în Grecia în ultimii 9 ani. N'a enumerat morții, victimele, ruinele și distrugerile, deoarece ei n'au sângerat, n'au suferit, n'au fost distruși. În Camera Lorzilor nu s'a exprimat dorința poporului grec de pacificare, ci s'a vorbit acolo doar despre tot ceace s'a cheltuit pentru

In Grecia subjugată

Soldați din armata monarho-fascistă făcuți dispăruți de regimul de teroare din Atena

Clica bandiților dela Atena, temându-se — și pe drept cuvânt — de revolta soldaților hotărâți de a pune un capăt măcelăririi lor, a lovit în mod perfid în soldații din batalionul 84 infanterie eșiți din lagărele de „reeducare națională” dela Macronissi după ce au fost desarmați cu violențe. Bestiile monarho-fasciste au făcut să dispară peste 50 de soldați. Un mare număr dintr'aceștia au fost traduși în fața Curții Marțiale, alții au fost asasi-nați, iar restul retrimiși în lagărul dela Macronissi, acest Dachau american de după război, denumit politicos „institut de izbăvire națională și socială”, pentru a-i extermina cu încetul.

Potrivit informațiilor parvenite dela Atena, scopul vizat de monarho-fasciști era de a dejuca planul soldaților dela Macronissi de a trece în Armata Democrată. Monarho-fasciștii sunt cu adevărat îngroziiți de proporțiile pe cari le iau din zi în zi lozınca de reconciliere în armata lor și intensifică teroarea pentru a-și ține soldații în frâu.

Anglia și a monopolistilo americani se exprimă în primul rând prin ațățarea războiului civil. Acest fapt îl recunosc și ei, dar își justifică intervenția militară căutând a spune că ar voi să apere, — ce ironie, — libertatea și democrația Greciei! Rezultatul acestui război așa cum este în realitate și nu așa cum declară în mod mincinos anglo-americanii, este că au fost distruse peste 1.500 sate, că au fost izgoniți din casele lor 1.000.000 de țărani că economia agricolă a scăzut cu 30% față de nivelul de dinaintea de război și că în închisorile și în lagărele de concentrare se găsește închiși 40.000 de patrioți greci. Acum Grecia este transformată în ruine și cimitire, unde domnește teroarea fascistă, închisorile și plutonele de execuție.

Lorzi dela Londra sunt mândrii de acest fapt. Discută oficial despre ajutorul distrugător și declară că l'au dat pentru poporul grec și nu pentru reușita planurilor lor de cucerire. Adică poporul grec care a plătit și plă-

tește cu sângele său și cu mii de victime această intervenție, va trebui să se pregătească acum să plătească și pe călăii săi pentru cele 60.000.000 lire acordate.

După ce ei singuri fac mărturisiri despre intervenția lor și colonizarea Greciei, au apoi impertinența să declare că „Grecia este stat independent și democrat”. Scopurile lorzilor nunt vădite, după cum vădite sunt și scopurile monopolistilor americani ațătorarea Greciei monarho-fasciste prin toate mijloacele, pentru intensificarea și continuarea războiului civil cu scopul de a întregi subjugarea ei.

De aceia pun pe monarho-fasciști să continue războiul, sprijinindu-i nu numai cu arme, muniții, tancuri, și avioane, dar și cu aviatori americani.

Singura modalitate de salvare a Greciei este de a fi acceptate propunerile Guvernului Democrat Provisoriu pentru pacificare și înțelegere și propunerile Uniunii Sovietice cari vor pune capăt intervenției și războiului civil.

Obiective militare din orașul Florina sub focul artileriei Armatei Democratice

În ziua de 9 Iulie, o unitate a Armatei Democratice a tras cu succes împotriva unei coloane dușmane compusă din 30 mașini și 2 companii, cari mergeau către Ethico și Aghia Paraschevi. Dușmanul a avut multe pierderi.

La 8 Iulie, altă unitate de artilerie a tras cu succes împotriva obiectivelor dușmane din centrul orașului Florina. O companie dușmană care s'a mișcat din Tumba către Cartitsi, a fost atacată de artileria Armatei Democratice și im-prăștiată.

În noaptea de 7 spre 8 Iulie, ar-

tileria Armatei Democratice a tras cu succes împotriva unei concentrații dușmane dela cota 1186.

În aceeași noapte, un grup de artileriști eponiști au efectuat o ciocnire împotriva dușmanului la Xino Nero și înălțimea Atapo. Luptătorii Armatei Democratice s'au apropiat de dușman, căruia i-au distrus un cuib de mitralieră cu tot personalul aflat într'insul.

Alt grup de eponiști au atacat pe înălțimea Anonimo un grup dușman, cu care prilej și-au găsit moartea 2 soldați din armata mercenară.

S'a descoperit că Intelligence Service a asasinat pe generalul EVRIPIDE BACHIRDZIS

Postul de radio Grecia Liberă a transmis comunicatul Agenției Elefteri Ellada care desvăluie că acum doi ani, Intelligence Service a asasinat pe generalul Euripide Barchirdzis, în insula Icaria. Acesta fusese exilat de către regimul monarho-fascist în insula Icaria, pe motivul participării sale în lupta le eliberare a poporului grec din timpul primei ocupații. Comunicatul agenției Elefteri Ellada dă și numele organelor din Intelligence Service, cari au asasinat pe Barchirdzis.

In Thessalia și Rumeli

unitățile Armatei Democratice deslășoară o vie activitate, pricinuind grele pierderi inamicului

In Macedonia Orientală-Tracia, luptătorii Armatei Democratice au pătruns în mai multe localități

Regiunea Thesaliei

La 28 Iunie, o unitate a A. D. din brigada 123 a atacat o formațiune dușmană pornită din Elati către Moni Zagurdzas, în regiunea Descati. Pierderile dușmanului au fost de 7 morți și 20 răniți. In aceeași zi, prin minele așezate de un grup al A. D. la Monaliti Hassia, a fost aruncată în aer o unitate dușmană care a suferit pierderi de 2 morți și 3 răniți. In aceeași zi, francitirorii ai A. D. au ucis 3 may în câmpia Palama-Thessalia.

Altă unitate din brigada de infanterie a A. D. a atacat o companie dușmană care s'a mișcat din Trigoni către Ambelachia Chisavo. Dușmanul a avut pierderi de 2 morți și 7 răniți. In aceeași zi, prin minele așezate de grupurile de diversiune ale A. D. a fost aruncată în aer o mașină dușmană la Damasi, în apropiere de Larissa. Pierderile dușmanului au fost de 4 morți și 11 răniți.

La 29 Iunie, o unitate din brigada 123 a atacat un pluton dușman care s'a mișcat spre Caitsa, regiunea Domoco. Dușmanul a avut pierderi de 9 morți și 3 răniți. Capturi: 2 puști mitraliere, 5 puști și 2.100 gloanțe.

In aceeași zi, altă unitate a A. D. a atacat o forță dușmană pornită către înălțimile Calitheia-Olimp. Pierderile dușmanului au fost de 2 morți și 3 răniți.

Tot în ziua aceea, altă unitate a A. D. a atacat o companie dușmană care s'a mișcat din Tsaritsani spre înălțimile Monatro Platanies la Olimp. Dușmanul a avut pierderi de 3 morți și 19 răniți.

La 30 Iunie, o unitate a A. D. din brigada de cavalerie a atacat o unitate dușmană de cavalerie, în câmpia Sofades. Dușmanul a avut pierderi de 3 morți.

La 1 Iulie, o unitate a A. D. a atacat un detașament pe înălțimile Timaro. Pierderile dușmanului au fost de 1 mort și 3 răniți. In aceeași zi, altă unitate a atacat o forță dușmană pe înălțimile Vrahmani din regiunea Larissa. Dușmanul a avut pierderi de 2 morți și 6 răniți.

Regiunea Rumeli

La 27 Iunie, unități ale A. D. din DIVIZIA DIAMANDI au atacat un pluton dușman care s'a mișcat din Gravia către înălțimile Liritsa, în regiunea Ghiona. Pierderile dușmanului au fost de 5 morți și 17 răniți. La 29 Iunie, unități din aceeași divizie au atacat o unitate dușmană

pornită din Carpenissi spre înălțimile Miriti. Pierderile dușmanului au fost de 2 morți și 7 răniți. In aceeași zi, o unitate a A. D. a distrus o mașină dușmană pe șoseaua Lefcada-Gardiachi. Pierderile duș-

Regiunea Macdoniei Orientale-Tracia

La 14 Iulie, un tăi ale Armatei Democratice au atacat și pătruns în satul Dulap-Han din regiunea Xanti. Dușmanul a avut pierderi de 25 morți. Au fost arse 20 case fortificate. S'a capturat alimente și îmbrăcăminte. In aceeași zi, unitățile ale Armatei Democratice au aruncat în aer pe șoseaua Xanti-Ehino 30 metri zid de protecție, un pod de 8 metri lungime, au ars 30 stâlpi telegrafici. A fost atacat un pluton dușman care s'a miscat din Ehino. Pierderile dușmanului au fost de 1 mort și 4 răniți. In noaptea de 15 Iulie, o unitate a Armatei Democratice a strâns 1.500 metri cablu pe șoseaua Licodroni. La 21 Iunie, un grup al Comisarului Politic din Sufli a strâns 2000 metri de cablu între Magadi și Dadi din regiunea Sufli. La 27 Iunie, o unitate a Armatei Democratice în colaborare cu un grup al Comisarului Politic din Didimotihio a pătruns în satul Zoni din regiunea Didimotihio. S'au capturat alimente și îmbrăcăminte. In aceeași zi, un grup al Comisarului Politic din Comotini, împreună cu o unitate a Gărzii Civile Populare a efectuat ciocniri în satul Prohtio-Comotini.

La 1 Iulie, un grup al Comisarului Politic din Didimotihio a pătruns în satul Asproneri. Luptătorii Armatei Democratice au împărțit material de lămurire. În înapoiere, grupul Armatei Democratice a pătruns în satul Iatradi.

La 2 Iulie, o mică unitate a Armatei Democratice a pătruns în satul Chiani-Didimotihio.

La 4 Iulie, o mică unitate a Armatei Democratice a pătruns în satul Paleuri-Didimotihio. Cei 40 may cari se aflau acolo, au părăsit satul fără

Activitatea Brigăzii 18 de pe frontul Vitsi

Un grup din brigada 18, compus din 3 eponiști și o eponistă, printr-o îndrăznească pătrundere în spatele dușmanului, au deslășurat următoarea activitate:

La 12 Iulie a distribuit material de lămurire la Florina, la nord de cota 1215. Prin minele așezate de același grup, a fost aruncat în aer un post de observație dușman de la cota 1414.

manului au fost de 5 morți.

La 1 Iulie, unități ale A. D. din DIVIZIA DIAMANDI au atacat o companie dușmană pe înălțimile Pendagon, răsturnând-o și fugărind-o către Protili. Dușmanul a avut pierderi de 9 morți și peste 30 răniți.

a opune rezistență. In aceeași zi, o unitate a Armatei Democratice a efectuat o ciocnire la baza fortificată a dușmanului din Licodromi-Xanti și a tăiat 10 stâlpi telefonici între Licodromi și Xanti. Dușmanul a avut pierderi de 2 morți și 3 răniți.

La 5 Iulie, un grup al Armatei Democratice a atacat un observator dușman în punctul Maul Tepe, din regiunea Sufli. Au fost ucisi 2 observatori ai dușmanului.

Activitatea detașamentului Paleologu

In ziua de 15 Iulie, detașamentul Paleologu a înfruntat batalionul 103 din brigada 77 monarho-fascistă, pornit din Anissa către Vanitsa. Lupta a durat de la orele 12 până la 9 seara. Dușmanul suferind pierderi de peste 80 morți și răniți.

Activitatea Brigăzii 16 pe frontul Grammos

In ziua de 19 Iunie, francitirorii ai Armatei Democratice au atacat pe dușman la Alevitsa, de la distanță de 108 metri și au ucis pe observatorul acestuia.

Activitatea Brigăzii 108

Un grup din brigada 108 a efectuat o ciocnire la Triă Sinora, arme pante și automate. Au fost distruse 8 cuiburi de mitralieră ale dușmanului. Un pluton din brigada 108 a atacat un pluton dușman.

Prin minele așezate de același grup în Sumain, a fost aruncat în aer un grup dușman compus din 5 soldați. Pentru urmărire, dușmanul a pornit o unitate L. O. K. In mișcarea sa către Școala Agricolă din Florina, grupul Armatei Democratice a răsturnat garnizoana dușmană. Pierderile inamicului au fost de 16 morți și 2 răniți.